Mnichovská krize

Nový prezident
· 1935 abdikoval Tomáš Garrigue Masaryk → novým prezidentem je Edvard Beneš
· Politika se nemění
· Beneš je schopný, ale už ne tak silný, jako Masaryk
Sudety
· S NĚM silně zasaženi hospodářskou krizí
· Chtějí se vrátit do NĚM, ale i s územím, kde žijí
· Vznik Sudetoněmecké strany (SdP) s Konradem Henleinem v čele → jsou prodlouženou rukou Hitlera v ČSR
Obrana ČSR
· Spojenecká smlouva s FRA a BRIT
· 1935: spojenecká smlouva se SSSR 
· Masivní zbrojení → vyřešilo hospodářskou krizi
· Budování opevnění na hranicích
březen 1938: Anšlus Rakouska
· Spojení RAK a NĚM do jednoho státu
· NĚM tím „obešli“ pohraniční opevnění ČSR
Karlovarský program
· Program SdP
· Chtějí takovou míru samostatnosti, aby se mohli (i s územím) připojit k NĚM
· Schůzka Henleina s Hitlerem → nejde o autonomii S NĚM, ale o stupňování požadavků
· Pokud budou dostatečně nepřijatelné, dotlačí tím ČSR k vyhlášení války a NĚM mohou získat celé území ČSR
· SdP s podporou NĚM rozpoutala v Sudetech ozbrojené povstání
· S NĚM poraženi ČS armádou, která už v Sudetech zůstala
· NĚM ultimátum: Buď celé Sudety, anebo válka
· ČSR mobilizuje armádu

Úkol
· Zadán v MS Teams
· Představte si, že je rok 1937. V Československu stále ještě doznívá hospodářská krize a v zemi je cca 250 000 nezaměstnaných. I když si to zbytek Evropy odmítá připustit, tak se Německo chystá na válku, která propukne už velmi brzy. Je evidentní, že Československo bude „první na ráně“. Navíc si uvědomte, jak je dlouhá ČS-NĚM hranice a že podlé ní žije asi 2,5 milionů Sudetských Němců. Úkol tedy zní: Jak zajistit ochranu ČS území a bezpečnost obyvatel?
